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Spojování 
kondenzátorů 

Paralelní a sériové 
zapojení 
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Paralelní zapojení kondenzátorů 

CN 

C1 

C2 

C = C1+ C2+…+ CN 
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kondenzátory 
paralelně 

Čtyři kondenzátory o kapacitách 1mF, 2mF, 3mF a 
4mF jsou zapojeny paralelně. Urči jejich výslednou 
kapacitu. 

 Dáno: 

 C1 = 1mF = 1.10-6 F 

 C2 = 2mF = 2.10-6 F 

 C3 = 3mF = 3.10-6 F 

 C4 = 4mF = 4.10-6 F 

 C = ? [F] 

Není nutné převádět 
na základní jednotky, 
protože všechny 
kondenzátory mají 
kapacitu v mF. 
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kondenzátory 
paralelně 

 Dáno: 

 C1 = 1mF = 1.10-6 F 

 C2 = 2mF = 2.10-6 F 

 C3 = 3mF = 3.10-6 F 

 C4 = 4mF = 4.10-6 F 

 C = ? [mF] 

Řešení: 

Celková kapacita zapojení je 10 mF. 



6 

kondenzátory 
paralelně 

Pět kondenzátorů o kapacitách 380 000pF, 20nF, 
0,1mF, 0,5mF a 1mF je zapojeno paralelně. Urči 
výslednou kapacitu zapojení. 

 Dáno: 

 C1 = 380 000 pF = 380 000.10-12 F = 380 .10-9 F 

 C2 = 20nF = 20.10-9 F 

 C3 = 0,1mF = 0,1.10-6 F = 100.10-9 F 

 C4 = 0,5mF = 0,5.10-6 F = 500.10-9 F 

 C5 = 1mF = 1.10-6 F = 1 000.10-9 F 

 C = ? [F] 
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kondenzátory 
paralelně 

 Dáno: 

 C1 = 380 000 pF = 380 000.10-12 F = 380 .10-9 F 

 C2 = 20nF = 20.10-9 F 

 C3 = 0,1mF = 0,1.10-6 F = 100.10-9 F 

 C4 = 0,5mF = 0,5.10-6 F = 500.10-9 F 

 C5 = 1mF = 1.10-6 F = 1 000.10-9 F 

 C = ? [F] 

 Řešení: 

Celková kapacita zapojení je 2 mF. 

C = (380 + 20 +100 + 500 + 1 000).10-9F 

C = 2 000.10-9F = 2 000nF = 2 mF 

C = C1 + C2 + C3 + C4 + C5 
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Sériové zapojení  

C1 C2 
CN 
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kondenzátory 
sériově 

Tři kondenzátory o kapacitách 8mF, 6mF a 24mF 
jsou zapojeny sériově. Urči jejich výslednou 
kapacitu. 

 Dáno: 

 C1 = 8mF = 8.10-6 F 

 C2 = 6mF = 6.10-6 F 

 C3 = 24mF = 24.10-6 F 

 C = ? [F] 

Není nutné převádět 
na základní jednotky, 
protože všechny 
kondenzátory mají 
kapacitu v mF. 



10 

kondenzátory 
sériově 

 Dáno: 

 C1 = 8mF = 8.10-6 F 

 C2 = 6mF = 6.10-6 F 

 C3 = 24mF = 24.10-6 F 

 C = ? [F] 

Řešení: 

Celková kapacita zapojení je 3 mF. 

𝟏
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𝟏
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𝟏
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𝟑. 𝟏𝟎−𝟔
 𝑪 = 𝟑. 𝟏𝟎−𝟔 = 𝟑𝝁𝑭 
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kondenzátory 
sériově 

Tři kondenzátory o kapacitách 168 000nF, 
56mF a 0,042mF jsou zapojeny sériově. Urči 
jejich výslednou kapacitu. 

 Dáno: 

 C1 = 168 000nF = 168 000.10-9 F = 168.10-6 F 

 C2 = 56mF = 56.10-6 F 

 C3 = 0,042mF = 0,042.10-3 F = 42.10-6 F 

 C = ? [F] 
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kondenzátory 
sériově 

 Dáno: 

 C1 = 168mF 

 C2 = 56mF 

 C3 = 42mF 

 C = ? [F] 

Řešení: 

Celková kapacita zapojení je 21 mF. 


